ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 1ère ÉPREUVE

OPTION : ECONOMIQUE

EXERCICE I
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1) Soient  
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2) Soit  
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3) Pour tout réel  
[image: image51.wmf],

a

  on définit :


[image: image52.wmf]chsh

22

eeee

aaaa

aa

--

+-

==


On vérifiera que  
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où  
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  est un nombre réel quelconque.

EXERCICE II

1) Soit  
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  un nombre réel strictement positif. On désigne par  
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a) Etudier les variations de la fonction définie par :  
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b) En déduire que pour  
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  vérifiant  
[image: image81.wmf]01,

x

<<

  on a :  
[image: image82.wmf]2

ln1

0.

2

1

xx

x

<<

-

 

2) Pour  
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  un réel strictement positif, on définit la fonction  
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3) On pose, pour tout entier naturel  
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a) Montrer que la fonction  
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  est intégrable sur le segment  
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b) Déduire de la question 1) le calcul de  
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5) En calculer  
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EXERCICE III

Un béton doit être dosé à 350 kg de ciment par m 
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 Un entrepreneur exécute des tests pour vérifier la bonne qualité du béton vendu. Dans le modèle probabiliste retenu, on note :
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  est l'évènement " le dosage est inférieur à 340 kg/m 
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  est l'évènement " le dosage est compris entre 340 kg/m 
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  est l'évènement " le dosage est supérieur à 350 kg/m 
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  est l'évènement " la centrale à béton essaie de fournir du béton dosé à 350 kg/m 
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  est l'évènement " la centrale à béton triche sur le dosage en ciment "

On a relevé les valeurs des probabilités conditionnelles  
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1) Avant la mise en place du teste, on suppose à priori que  
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2) L'entrepreneur teste  
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 Puis, il procède au dosage d'une première éprouvette : S'il constate que l'évènement  
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 Et ainsi successivement après chaque dosage, il remplace  
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  s'il constate que l'évènement  
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EXERCICE IV

Soient  
[image: image144.wmf]X

  et  
[image: image145.wmf]Y

  deux variables aléatoires réelles et soient  
[image: image146.wmf],,

yab

  trois paramètres réels différents de  
[image: image147.wmf]0

  et  
[image: image148.wmf]1

  tels que la loi du couple  
[image: image149.wmf](,)

XY

  soit donné par le tableau suivant :


[image: image150.wmf]01

01/41/8

11/51/10

Y

X

y

a

b

‚


 
[image: image151.wmf]X

  prend ses valeurs dans  
[image: image152.wmf]{0,1},

   
[image: image153.wmf]Y

  dans  
[image: image154.wmf]{,0,1}

y

  
[image: image155.wmf]((0)(0))

apXY

==Ç=

 ,  
[image: image156.wmf]((1)(0))

bpXY

==Ç=

 

a) Déterminer  
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  de manière que  
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b) Quelles seraient alors les lois conditionnelles de  
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